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Задание. Соедините части СПП, определите тип придаточной части, найдите лишнее.

	1.Любовь и дружество до вас
Дойдут сквозь мрачные затворы,…
	1…Мой друг, отчизне посвятим
      Души прекрасные мотивы.

	2.Вновь я посетил
Тот уголок земли,…
	2…И на обломках самовластья 
     Напишут наши имена.

	3.Мы вольные птицы,
Пора, брат, пора, туда,…
	3…Доколь в подлунном мире
      Жив будет хоть один пиит.

	4.Пока свободою горим
Пока сердца для чести живы,…
	4…Как в ваши каторжные норы
     Доходит мой свободный глас.

	5.И славен буду я,…
	5…чтоб мыслить и страдать.

	6.Россия вспрянет ото сна,…
	6…Где за тучей белеет гора.

	7.Я не хочу, о други, умирать,
Я жить хочу,…
	7…где я провел
      Изгнанником два года незаметно.



Приложение 2

Высыпал  первый снег, за ним второй, третий, и затянулась надолго зима со своими трескучими морозами, сугробами, сосульками. (Не люблю я зимы и не верю тому, кто говорит, что любит ее.) Холодно на улице, дымно в комнатах, мокро в калошах. То суровая, как свекровь, то плаксивая, как старая дева, со своими волшебными лунными ночами, тройками, охотой, концертами и балами, зима надоедает очень быстро и слишком долго тянется для того, чтобы отравить не одну бесприютную, чахоточную жизнь.

(А.П.Чехов «Цветы запоздалые») 

Приложение 3

1 вариант

Задание 1.  Из двух простых предложений составить сложноподчиненное, полученное предложение разобрать синтаксически.

Идет первый снег. Приятно видеть белую землю, белые крыши, большие сугробы.

Задание 2. Перестройте предложения, заменив вид придаточного предложения. Определите вид придаточных в данных предложениях и в полученных.

Перех…дить реку опасно, потому что лед еще очень тонкий.
Надо потеплее одет(?)ся, потому что на улиц.. довольно свежо.

Задание 3. Перестройте предложение, используя для выражения времени протекания действия разные синтаксические средства:  сложносочиненное и сложноподчиненное предложения.

С наступлением вечера температура резко упала.




2 вариант

Задание 1.  Из двух простых предложений составить сложноподчиненное, полученное предложение разобрать синтаксически.

Язык прозы Пушкина точен. Его способен понять каждый.

Задание 2. Перестройте предложения, заменив вид придаточного предложения. Определите вид придаточных в данных предложениях и в полученных.

Придет(?)ся сделать второй снимок, потому что первый мог не получит(?)ся.
       После войны в Пушкинских Горах нужно было восстановить все так, как это было 
       при Пушкине.

Задание 3. Перестройте предложение, используя для выражения времени протекания действия разные синтаксические средства:  сложносочиненное и сложноподчиненное предложения.

 С наступлением холодов жизнь в маленьком городке вовсе не замирала.


